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         Основная образовательная программа основного общего образования (далее – Программа) разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее — Стандарт) к структуре основной образовательной программы, закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. №273-ФЗ, с учётом примерной основной образовательной программы основного общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения общего образования, протокол от 08.04.2015 г. № 1/15), особенностей школы, региона и муниципалитета, образовательных потребностей и запросов учащихся их родителей (законных представителей) администрацией и коллективом педагогов школы. 
    Целью реализации Программы - обеспечение эффективного функционирования образовательной среды, обеспечивающей условия для развития и воспитания личности учащихся на уровне основного общего образования, получения ими качественного образования в соответствии с требованиями ФГОС, с учетом этнокультурных особенностей Республики Коми, образовательных запросов родителей (законных представителей) учащихся. 
    Программа в соответствии с требованиями Стандарта содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
   Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы основного общего образования, конкретизированные в соответствии с требованиями Стандарта и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.               Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов. 
   Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы школы. 
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