Описание результатов

профессиональной педагогической деятельности в  соответствии

с образовательной  программой  образовательного учреждения

Растащеновой Ларисы Владимировны, учителя географии
муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения
«Новосыдинская средняя  общеобразовательная школа»

Деятельность  учителя по обучению
Работаю в соответствии с образовательной программой МБОУ «Новосыдинская  средняя общеобразовательная школа в соответствии  с требованиями федерального  государственного  образовательного стандарта основного общего  и среднего общего образования и авторскими программами  Алексеева А.И.(5 класс), Баринова И.И., Дронова В.П.(6-9 класс), Максаковского В.П.(10класс).
    Одной из главных задач моей деятельности является педагогическая поддержка детей с разным уровнем подготовки.  Активность учащихся, успех урока зависит от методических приемов, которые я выбираю  на уроках. Учу обучающихся  совершенствовать  технику смыслового чтения на уроках географии, учу находить в тексте требуемую информацию (в соответствии с целями своей деятельности); ориентироваться в содержании текста, понимать целостный смысл текста, структурировать текст; устанавливать взаимосвязь описанных в тексте событий, явлений, процессов; резюмировать главную идею текста; преобразовывать текст, меняя его модальность (выражение отношения к содержанию текста, целевую установку речи), интерпретировать текст (художественный и нехудожественный — учебный, научно-популярный, информационный); критически оценивать содержание и форму текста.  По результатам диагностик   32 %  выпускников основной школы  демонстрируют разные группы читательских умений, верно понимают основное содержание текста.
Качество знаний не всегда определяется объемом выученного материала, скорее - это умение пользоваться этим материалом. Процесс усвоения знаний - индивидуальный, поэтому я использую различные формы диагностики -  устный контроль (индивидуальный, фронтальный), самостоятельные работы, тестовый контроль. В работе с обучающимися, имеющими трудности усвоения материала, использую индивидуальные дифференцированные задания. В результате 35%  обучающихся преодолевают трудности в изучении географии. Диагностика уровня усвоения знаний и умений на каждом этапе обучения позволяют мне  оптимально выбирать формы и методы обучения, а также формы коррекции ошибок и пробелов в усвоении и применении знаний и умений.

 При успеваемости 100%  качество знаний в основной  школе составляет  в 2018 году-80%, в 2019 году- 82%,  в 2020 году -85%, за три года в средней школе -100%. Мониторинг сформированности УУД показал, что в основной школе результаты познавательных УУД по уровням составляют: средний  - 65% учащихся, высокий - 35%; личностных УУД - средний -30% учащихся, высокий -70%; коммуникативные УУД  средний -45%, высокий – 65 %; в средней школе: результаты познавательных УУД - учащихся высокий - 85%; личностных УУД - высокий -85% учащихся,  коммуникативные УУД высокий  - 100%.
  С обучающимися девятого и одиннадцатого  классов осуществляю дополнительную подготовку  к ОГЭ и ЕГЭ  с помощью интернет – ресурсов «Решу ОГЭ», «Решу ЕГЭ». Использую информацию с официального сайта МИОО и ФИПИ, систематически провожу тестовые работы  в режиме онлайн. В результате 70% учащихся справляются с тестами интернет-ресурсов, умеют работать в режиме онлайн.

Мой выпускник  11 класса успешно сдал ЕГЭ по географии, получив 96 баллов в 2020 году.  В 2019  году 4 обучающихся  сдавали ОГЭ по географии, получив от 28 до 17 баллов, показав 75% качества знаний по предмету. 
Внеурочная деятельность  учителя по учебным предметам
Реализую школьную программу «Одаренные дети». Во всероссийской олимпиаде школьников по географии, биологии  и экологии на школьном этапе  ежегодно участвует около 80 % учеников, на муниципальном уровне - 20%, занимая  призовые места: по географии в 2019 году учащийся 11 класса победитель муниципального этапа, в 2020 году - победитель регионального этапа, в 2021-ученик 8 класса – призер; по биологии в 2018 году учащийся 10 класса -  победитель муниципального этапа, участник регионального этапа; по экологии в 2019 году  ученик 11 класса победитель муниципального этапа. 
       Через разработанные мною элективные курсы «Основы  исследовательской  деятельности» для 5-7 классов    целенаправленно формирую все компоненты  исследовательской культуры школьника: у 30%  обучающихся развито умение целеполагания и планирования деятельности,  проведения   исследования - анализ, выдвижение гипотезы, синтез и

обобщение, 60%  успешно представляют  результаты своей деятельности и ход работы,  защита которых  осуществляется на уроках, школьной научно-практической конференции. Организация учебной и внеурочной деятельности позволила учащимся добиться следующих результатов: в 2019  участник школы интеллектуального роста по естественнонаучному  направлению   межрайонного ресурсного центра по работе с одаренными детьми в г. Минусинске был приглашен без экзаменов для обучения в «Школу космонавтики» в г. Железногорск,  в  2020 году – стипендиат Главы района в номинации  «За достижения в области естественных наук».
Деятельность учителя в области  здоровьесбережения

           На уроках эффективно использую здоровьесберегающие технологии. Для поддержания психологического климата, снятия эмоционального напряжения на уроках применяю работу в группах, работу в парах сменного состав, физминутки, минуты релаксации.   Ежегодно участвую в проведении    общешкольного Дня здоровья, вовлекая  100% учащихся. Пройдя  обучение по санитарно-просветительской программе «Основы здорового питания для школьников» в рамках федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография»,  вовлекла в программу  60 % обучающихся и их родителей.
         С целью сохранения здоровья учащихся и формирования культуры здоровья мною были проведены классные часы «Здоровый образ жизни – наша цель», «Физкультура и спорт – наши лучшие друзья», «Вредные привычки не для нас».  В результате чего у 100% учащихся сформировала осознанную потребность в ведении  активного, здорового образа жизни без вредных привычек.
Деятельность учителя в области воспитания

Большое внимание уделяю воспитательной работе  в своей педагогической деятельности, так как являлась классным руководителем 11-го класса. Мною разработана программа воспитания и социализации, цель которой - создание условий для самовыражения и самоутверждения учащихся через раскрытие их личностного потенциала в наиболее значимых для подростков видах деятельности.  Основные направления работы: гражданско-патриотическое, социально значимое, безопасное спортивно-оздоровительное, научно-познавательное, художественно-эстетическое. Данная программа позволила добиться положительных результатов: 100% обучающихся принимали участие в делах ученического коллектива,  занимались в кружках и спортивных секциях, участвовали в школьных и районных мероприятия  по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни:  «День здоровья», «Туристический слет». Все обучающиеся класса были  включены в позитивно направленную социальную деятельность: акции «Помоги пойти учиться», «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», «День Памяти».   Активно участвовали в школьных концертных программах, посвященных «Дню пожилого человека», «Дню учителя», «Дню матери».  
Вела работу по укреплению связи с родителями учащихся через изучение материально-бытовых условий, условий семейного воспитания, психологического климата  в семье. Проводила разные по содержанию родительские собрания, посещала семьи. Мои воспитательные мероприятия всегда были открыты для родителей.
Мои воспитанники коммуникабельны, толерантны, инициативны, ответственны. Качество успеваемости в классе  было стабильно и составляло 100%. Выпускница 2020 года  получила аттестат с отличием о среднем общем образовании и медаль «За особые успехи в обучении».  Все  выпускники  класса (100%)   продолжают обучение в ВУЗах. 
Духовно-нравственная позиция учителя
Профессиональную деятельность  строю на уважении личности ребенка, учитываю его интересы,  его потребности.   Общение с обучающимися  происходит на основе сочетания требовательности и уважения к личности школьника. Важное значение на своих уроках уделяю организации атмосферы доброжелательности и комфорта. Для учащихся стараюсь быть другом, наставником. Строю общение с учениками на основе гуманных принципов: взаимоуважение, сотрудничества, уважение к иному мнения, принимаю право  ребенка на собственный выбор. Сохраняю этический уровень взаимоотношений в различных ситуациях и при любых обстоятельствах. Воспитываю в детях взаимопомощь, аккуратность и добросовестность, учу  отстаивать свои убеждения, высказывать свою точку зрения, уважая мнение других. Признаю ценности обучающихся как личности, придерживаюсь принципов равенства, справедливости, человечности; искренне выражаю свою любовь к детям, чуткое отношение к ним. Оказываю адресную помощь каждому  обучающемуся, не избавляю его от проблемной ситуации, а помогаю её преодолеть.
          Проявляю профессионально-педагогическую этику к родителям, педагогическому коллективу, обществу. Родителей стараюсь убедить в ценности личности их ребенка. Актуализирую в педагогической действительности и в жизни милосердие, скромность, справедливость.
Умею сотрудничать и работать в коллективе, поддерживать в нем психологический климат, отношения с коллегами строю на основе доверия и взаимопонимания.  Могу  брать на себя ответственность, способна работать в команде.  Не конфликтна.

Деятельность  учителя в области профессионального развития

Являюсь членом районного методического объединения учителей географии и краевого сетевого сообщества.  Систематически повышаю своё педагогическое мастерство, посещая районные семинары, курсы. Принимала участие в онлайн-конференции «Предметная неделя: «Обновленные стандарты: обсуждаем, готовимся к реализации»,  участвую в работе вебинаров ГК «Просвещение».
         Прошла профессиональную переподготовку в ООО Учебный центр «Профессионал» по программе «География: теория и методика преподавания в образовательной организации»,  в объеме  300 часов, 2017 год; прошла курсы повышения квалификации  в КК ИПК и ППРО по  программе: «Обучение детей с умственной отсталостью в отдельных классах общеобразовательных школ в условиях реализации ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью», в объеме 72 часа, 2021 год.  
          Мною  разработана  адаптированная образовательная программа, с учетом индивидуальных особенностей обучающихся, которая позволяет детям с задержкой психического развития эффективно осваивать  образовательную программу по предмету. При успеваемости 100%  качество знаний по географии в основной  школе  за три года составляет 100 %. Веду работу по  повышению самооценки у детей с ОВЗ, имеющих задержку психического развития. 33% обучающихся активно участвуют в районных конкурсах, олимпиадах, занимая призовые места: 2021 год- призер муниципального конкурса видеороликов «Мир профессий» для детей с ограниченными возможностями здоровья, 2022 год-победитель муниципальной Олимпиады по теме «Трудоустройство» для детей с ограниченными возможностями здоровья,
Обобщение и распространение собственного педагогического опыта и мастерства
Моя педагогическая деятельность обобщена и представляется мной через участие в работе методического объединения учителей естественно-научного цикла, педагогических советах. В 2022 году  представила опыт  работы на заседании районного методического объединения учителей географии по методической теме «Смысловое чтение на уроках географии как необходимое условие формирования  метапредметных  результатов».

           В рамках методической темы в 2018 году  провела открытые уроки в 5 классе  по теме «Соседи Солнца», в 2019 году - в  7 классе  по теме 
«Восточная Африка».
Эффективный социальный опыт
          Как педагог я занимаю активную жизненную гражданскую позицию, принимая  участие в общественной жизни школы. Проявляю творческое отношение ко всем сферам педагогической практики. Являюсь организатором     диктант». Участвую в акциях «Подросток и занятость», «Молодежь выбирает жизнь», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Подросток и занятость», «Салют, Победа»,  «Бессмертный полк», «Окна Победы» с привлечением 100% учащихся.
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